

医生应成为引领传统文化的使者

省千医孔子学堂第一课开讲



本报济南3月20日讯(记者 陈晓丽) 17日下午,人文医院系列讲座暨孔子学堂首场讲座在山东省千佛山医院综合服务楼举行,中国孔子基金会理事长、秘书长王大千作为演讲嘉宾,以“医生的修养,一生的智慧——传统文化视野中的医务工作者”为主题,与山东省千佛山医院众多一线医护人员及行政后勤员工交流分享

了人文医院和人文医生精神。“除了专业技能,医生还需要很高的人文修养。”王大千表示,现代社会医患关系常常被推向风口浪尖,本应并肩对抗疾病的医生和患者,却常常互生怨恨,患者用“医闹”对抗医院,医院也不断想办法防止暴力伤医行为。这与医院和医生的人文精神缺失有一定关系。

“无论哪个领域的大家,都建立在崇高的人文修养之上,包括屠呦呦、杨振宁、袁隆平等,”王大千说道,“中国历代医学大家更是一致认为,道德高尚是医师角色

的重要特征,只有品德高尚的人才能做医生,人文对于医学是不可少的一部分。”

例如唐代名医孙思邈曾提出“大医精诚”的思想,认为一个好的医师必须具备两个基本素质:对医术的“精”和对患者的“诚”。只有具备这两个基本素质,才能成为大医和仁者,即医术精湛,医德高的医学大家。

晋代名医杨泉在《论医》中指出:“夫医者,非仁爱之士不可托也;非聪明达理不可任也,非廉洁淳良不可信也。”即医生要有仁爱之心,要聪明、廉洁、淳朴忠良。

“不为良相,便为良医,医生要以人为本,勇于承担治病救人的社会责任,而不是一味抱怨社会风气。”王大千表示,医生与其他职业不同,需要具备更高的专业能力和情怀,“不怨天尤人不迁怒不二过”。

《论语》中也记载了孔子对医生这一职业的看法:“南人有言曰:‘人而无恒,不可以作巫医。’善夫!”“不恒其德,或承之羞。”孔子认为如果人没有恒心和毅力,无法成为医生,如果不能坚守道德底线,则早晚要遭受耻辱。

“要想成为一名优秀的医生,不仅要在上学期间付出大量的时间学习,还需要多年的临床经验积累,缺乏坚定的毅力是做不到的。”王大千说道,“其实‘医生’这个称谓就暗含了‘从医一生’的意思。”

在讲座最后,山东省千佛山医院院长孙洪军强调,医护人员应该“有范儿”,这种“范儿”是由专业知识、人文素养和社会责任共同铸成,“医生不应自降身价,把自己仅仅当成是一种治病的工具,应成为引领传统文化的使者,做任何事情都时刻想着患者。”

老慢支 哮喘 肺气肿 中医有妙方

——咳、喘、痰、憋、闷有问题,孙思邈一招来解决

哮喘患者其病情往往是反反复复、久治难愈,频繁发作的病情不但使“老咳嗽”们吃不下饭、睡不着觉,咳得难受、喘得厉害,备尝疾病的折磨和煎熬。许多患者不知去了多少次医院,打了多少吊瓶的激素,吃了多少含有氨茶碱、克喘素、麻黄等成分的西药,但病情却总是反复发作。

千古名医孙思邈中医咳喘有妙方说到孙思邈,那可是经历西魏、北周、隋朝、唐朝四个朝代的老神医,是世界上最长寿的名医之一,也是中国乃至世界史上伟大的医学家,被后人誉为“药王”,奉之为“医神”。其实,孙思邈一生得过两次“咳嗽”病,他自己在与疾病的斗争中,总结出一套

“夜治咳喘妙方”,医好了自身的咳喘病,也为广大的咳喘病患者解决了痛苦!

孙思邈“夜治咳喘妙方”获“非物质文化遗产”

孙思邈以独特的中医疗法,为患者全面揭示咳喘病治疗的传统误区,深度揭秘“夜治咳喘妙方”与具体实施方案。该方历史千年传承,组方精妙,工艺独特,服用方法精准,治疗疾病效果好,2015年9月,孙思邈“夜治咳喘妙方”组方及炮制工艺两项均被评为“省非物质文化遗产”与“市非物质文化遗产”,孙思邈“夜治咳喘妙方”开创了中医治疗老咳喘病的先河,解决了老咳喘病久治不愈的难题,也让中医治疗咳喘病走到了前沿。从此,老咳喘患者可在睡

眠中就能轻松告别疾病困扰。

孙思邈告诉你一个与众不同的“咳喘妙方”

如果您和您的家人正在经受老咳喘病的折磨,请快来电申领孙思邈“夜治咳喘妙方”,这是一个值得您信赖的夜间调理妙方,给您讲述一个不一样的咳喘病方法,让您受益无穷。通过了解孙思邈“夜治咳喘妙方”,很多疑问您都可以从中找到答案。您也可以了解到很多以前不知道的方法,通俗易懂,简单易学;您还可以从众多真实案例中吸取经验,少走弯路,让您从原来的束手无策,最终找到了正确的解决办法,让您远离咳喘病,越活越健康。

免费申领热线: 400-1622-177

医药资讯

齐鲁制药再获国家级大奖

本报济南3月20日讯(记者 焦守广) 近日,在“第二届(2016)中国医药创新品牌系列评选活动”颁奖典礼上,由齐鲁制药集团选送的产品注射用培美曲塞二钠(赛珍)在此次评选活动中,荣获“最具临床替代价值的仿制药”大奖。

3月12日晚,“第二届(2016)中国医药创新品牌系列评选活动”颁奖典礼在北京举行。经专家推荐,权威专家评审组评审、社会公众投票等多个公正、严肃的评选环节,由齐鲁制药集团选送的产品注射用培美曲塞二钠(赛珍),在此次评选活动中,荣获“最具临床替代价值的仿制药”大奖——这也是赛珍继荣获国家科技进步二等奖

后,又一次获得国家级大奖。

据了解,赛珍是多靶点抗代谢类抗肿瘤药物,是非鳞状非小细胞肺癌的首选用药,同现有药物相比,具有与原研品质量一致、疗效好、价格低(仅为使用进口品的三分之一)、毒副作用小的特点,经济效益和社会效益显著,被公认为近年上市的最具临床价值的抗肿瘤新药之一。曾获得2012年度国家科技进步二等奖。

齐鲁制药发明了以全新中间体合成培美曲塞二钠的新工艺,实现了这一重要药物的国产化,还于国内首家完成了该药用于肺癌一线治疗的临床研究,产品已经获得国药局及英国等欧洲六个国家的批准。



3月17日,是第88个中国国医节。为弘扬传承中医文化,当天,山东师范大学附属小学的部分小学生到省中医体验中医药文化。据悉,国医节是为纪念反对取消旧医药及全盘否定中医中药的胜利,并希望中医中药能在中国乃至全世界弘扬光大,造福人类而设定的节日。 本报记者 陈晓丽 摄影报道

鸡眼 脚垫 干裂有妙招

日前在济南共青团路68号(市中医东邻)有一种外用轻松祛除鸡眼、脚垫、硬茧、干裂、脱皮、脚气等问题的产品很受青睐。据了解,这种叫“香港易清足”的外用产品采用国际先进的生物剥离技术,由多名专业人士依据古方结合现代医学研制而成。它是一种活性提取物,迅速穿透脚部死

皮、硬茧,平衡皮下营养,抑菌消毒,使之与正常表皮自然分离,使鸡眼、脚垫等自然脱落消失,恢复脚部光滑健康。

据观察,前来购买的有老年人,也有年轻人,其中很多人都提到“是朋友介绍来的”。这里有一个交流号码0531-66960943,有需要的可以联系,还可免费送货上门。

肌肤瘙痒 体癣 牛皮癣

肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣给人带来不尽的烦恼,治疗皮肤病,拥有一身健康的肌肤,享受美好人生,这是每一位皮肤病患者梦寐以求的事。

疗癣卡西甫散组合具有清除碱性异常黏液质、燥湿、止痒之功能,用于治疗肌肤瘙痒、体癣、牛皮癣。

陕西科学院研制的

祛癣专线:400-833-1911 货到付款

糖尿病神经病变重在早发现

本报济南3月20日讯(记者 焦守广) 糖尿病神经病变是一种常见的糖尿病慢性并发症。它发病隐匿,早发现神经病变尤为重要。尽早进行干预,可以最大程度改善糖尿病神经病变患者预后。

山东内分泌与代谢病医院专家张勇介绍,糖尿病神经病变早期发现,是改善预后的关键。如何做到早发现,关键靠科学的筛查。

筛查时,医生会询问患者有无典型的周围神经病变症状,比如灼烧痛、手脚发麻等。该神经病变的一个特点是对称性,左右两侧对称。但并不是所有患者在发生周围神经病变的时候都首先出现疼痛症状。因此,有必要做足部检查来评估微小的感觉丧失。这些微小的感觉丧失和疼痛一样重要,都是截肢的危险因素。这些检查包括:单丝测试、振动试验、踝反

射测试。在早期发现后,下一个关键点就是科学治疗。而科学治疗主要包括两个内容:第一,把血糖控制在理想范围内,防治血糖偏高对神经系统造成进一步损害。第二,给予营养神经治疗,例如甲钴胺、硫辛酸、依帕司他等药物。只要做到早发现、科学治疗,糖尿病神经病变不再是难治疾病,糖尿病神经病变患者的生活质量也会明显提高。

省交通医院移交省卫计委管理

本报济南3月20日讯(记者 陈晓丽 通讯员 张传排) 近日,山东省交通医院隆重举行移交仪式,行政隶属关系由省交通运输厅划归省卫生计生委,今后省卫生计生委将在原来业务管理的基础上对省交通医院人财物实现全面管理。

医院为省卫生计生委直属三级甲等综合性医院,设有内、外、妇、儿、急诊、重症医学、口腔、眼、耳鼻咽喉、康复、中医、

药、检、影像、营养等51个临床、医技科室。医院现有2个山东省医药卫生重点实验室,2个省级临床重点专科。医院连续17年保持了省级文明单位称号。

2017年,医院确定了“建设特色驰名的三级甲等综合医院”的发展愿景发展目标,争取到“十三五”末,初步建成管理规范化、运行标准化、服务同质化的现代医疗集团,打造成为具备“医、康、养”能力的综合体。